

1/23  
星期五

见习编辑:樊海燕 美编:江佳 ■ 组版:竺巍

# 生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线  
96060

数字常州

2008年常州居民人均可支配收入

## 首次突破2万元

常州市统计局消息,2008年常州市居民人均可支配收入达21592元,首次突破2万元,从收入构成看,工资性收入是推动居民收入增长的主要力量。

据常州市统计局城调队对该市市区300户居民家庭的抽样调查,2008年该市居民人均家庭总收入为24092元,比上年增加3315元,增长16%;居民人均可支配收入达21592元,比上年增长13.1%,扣除物价上涨因素实

际增长7.5%。从收入构成看,工资性收入是推动居民收入增长的主要力量,全年人均工资性收入达15843元,比上年增长25.7%;财产性收入是居民收入增长的新动力,由于出租房屋收入和银行利息收入的增加,全市居民人均财产性收入达271元,比上年增长52.3%,增幅在四大类收入中居首位。转移性收入增势平稳,人均收入达5535元,比上年增长5.9%,其中人均养老金收入4359元,增长

10.1%。受国际金融危机等因素影响,常州市城市居民经营性收入有所下滑,人均收入为2443元,比上年下降11.7%。

另外,2008年常州市居民消费支出稳中有升。据常州市统计局城调队对该市市区300户居民家庭的抽样调查,2008年该市城市居民家庭人均消费性支出达14967元,比上年增长8.6%,扣除物价上涨因素实际增长3.2%。八大类消费支出呈“七升一降”的格局,除交通与通讯类消费

同比有所下降之外,其余七大类消费支出均有所增长。家庭设备用品及服务、医疗保健、衣着、教育文化娱乐服务四大类消费支出增长较快,增速均在20%以上,人均消费支出分别为1027元、1284元、1510元、2020元,同比增长37.1%、27.8%、26.6%和21.9%。居民食品消费支出略有增长,全年人均支出为5056元,增长4.8%;恩格尔系数为33.8%,比上年下降1.2个百分点。

刘国庆

## 2008年末常州市总人口数接近511万

户籍总人口358.7万人 暂住人口152.27万人

常州市统计局消息,2008年末,常州市户籍总人口达358.7万人,外来暂住人口突破150万,同时,人口老龄化程度继续呈上升趋势,60岁以上户籍人口达64.28万人。

常州市最新统计资料显示,截至2008年末,常州市户籍总人口为358.74万人,比2007年底增加1.36万人,增长0.4%,其中男性180.01万人,占总人口的50.2%。市区人口为225.86万人,比2007年增长0.5%;溧阳市为77.83万人,增长0.3%;金坛市为55.04万人,与上年持平。

近年来,常州市经济社会快速发展,城市建设大规模推进,不仅创造了大量的就业机会,也吸引了大量的外来劳动力,全市外来人口呈逐年上升的走势。据统计,截至2008年末,全市外来暂住人口达152.27万人,比上年末增加2.96万人,增长2.0%,其中市区132.70万人,比上年末增长2.3%,占全市外来人口的87.2%。

务工经商仍是外来人口来常的主要目的,所占比重达到91.1%,其中从事第二产业(工业)的人数最多,为95.52万人,占总人数的62.7%;从事第三产业中经

商、服务性行业的人数分别为16.14、13.42万人,分别占总人数的10.6%、8.8%;从事第一产业(农业)的人数为7.47万人,占总人数的4.9%。从滞留时间看,一个月以下的占21.7%,一个月至一年的占44.0%,一年以上的占34.3%。外来人口居住场所以租赁房屋为主,所占比重达43.7%;其次为单位内部宿舍,占23.9%;第三位为工地现场,占12.1%。

另据最新统计资料显示,截至2008年末,常州市60岁以上户籍人口达64.28万人,占总人口的17.9%,与2007年末相比上升了0.7个

刘国庆

## 春节燃放烟花爆竹 提前掌握7点提示

每年春节,常州被烟花爆竹炸伤者为数不少,节日期间如何做到正确购买、安全燃放烟花爆竹?常州市安监局有关人士提醒市民要做好几点:首先要选择正规的购买渠道,合法的烟花爆竹经营者有经营许可证,广大消费者购买时要注意产品的外观和标志;烟花爆竹产品外观应整洁、无霉变、完整未变形和无漏药,千万不能图便宜购买那些不合格的或私自生产的劣质烟花爆竹,这些劣质产品往往存在引燃后飞行轨迹异常、爆响率超标和中途熄火等问题,安全很难得到保障。

市民还应该注意掌握燃放烟花爆竹的正确方法:1.要按照产品的燃放说明燃放,严禁从上空往下投掷;2.升空类的烟花爆竹不准横放;3.点烟花爆竹时,脸不要贴得太近,以免炸伤面部和眼睛;4.发现烟花爆竹不响时,不要急于上前查看,以免发生意外被炸伤;5.不要随意拿在手中燃放,应该远离燃放地点,避免炸伤眼睛、脸部和手指;6.尤其不要在人群集中的公共场所、易燃易爆物品仓库、加油站、露天货场和柴草堆处燃放烟花爆竹,以免造成火灾和爆炸事故;7.燃放烟花爆竹的人群中有许多是儿童,他们缺乏自我保护意识,因此家长需要特别提醒未成年人燃放烟花爆竹的方法,最好还要有大人在旁边看护。

刘国庆



## 节前春运 最后高峰

《生活常州》获悉,21日常州汽车站发送旅客达4.3万人次,意味着节前最后一次客流高峰已经到来,预计高峰日将在23日左右出现。

据车站票务信息显示,春节前,开往蚌埠、楚州、济南方向汽车票比较紧张,而开往杭州、南京、苏州、上海、无锡等方向车票相当充裕,旅客可随到随走。

高琛 葛小林

## 企业增加的养老金已发放到位

自常州发布增发市区企业退休人员养老金的消息以来,不断有企业退休人员打电话咨询今年调整增加的养老金何时才能到位。

《生活常州》昨日从常州市社会保险基金管理中心获悉,备受广大企业退休人员热切关注的养老金调整工作已经顺利结束,增发的养老金已于21日发放

到位,企业退休人员可以到市区881个银行网点支取。据介绍,此次养老金调整范围为新北、天宁、钟楼、戚墅堰、武进区已享受城镇老年补贴的居民。调整标准为每人每月从150元调整为180元。资金渠道则由城镇老年居民所在区财政承担,其中新北、天宁、钟楼、戚墅

陆燕青 李曼 刘劲松

## 明天将现 入冬以来最冷天

降温